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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Met de wet van 16 januari 1989 betreffende de fi-
nanciering van de gemeenschappen en de gewesten
zijn de successierechten en de rechten van over-
gang bij overlijden gewestbelastingen geworden.

De Lambermontakkoorden van juni 2001 hebben
het mogelijk gemaakt om het aantal regionale be-
lastingen en de bevoegdheden van de gewesten en
de gemeenschappen met betrekking tot de be-
staande gewestbelastingen uit te breiden. Uit de
Lambermontakkoorden is de bijzondere wet van
13 juli 2001 ontstaan.

Het hoeft geen betoog dat de Vlaamse regering tij-
dens deze legislatuur ruimschoots gebruik heeft ge-
maakt van haar bevoegdheden op het vlak van de
successierechten.

Zo wilde de Vlaamse regering een discriminatie
ten aanzien van stiefkinderen in het Wetboek der
Successierechten opheffen. Een legaat van een
stiefouder in het voordeel van een stiefkind werd
enkel onderworpen aan het voordelige tarief rech-
te lijn, wanneer de biologische ouder die met de
stiefouder gehuwd was, nog in leven was. Indien die
biologische ouder vooroverleden was, werd het le-
gaat onderworpen aan het veel hogere tarief dat
gold voor verkrijgingen tussen niet-verwanten. Nu
worden alle verkrijgingen tussen stiefouders en
stiefkinderen onderworpen aan het voordelige ta-
rief rechte lijn, ongeacht of de biologische ouder
nog in leven is. Daarenboven moeten de stiefouder
en de biologische ouder niet gehuwd zijn. De regel
geldt immers ook als ze samenwonend zijn.

Tevens wordt een verkrijging tussen personen
waartussen een relatie van zorgouder en zorgkind
bestaat of heeft bestaan, gelijkgesteld met een ver-
krijging in rechte lijn. Een dergelijke relatie wordt
geacht te bestaan of te hebben bestaan wanneer ie-
mand voor de leeftijd van eenentwintig jaar, gedu-
rende drie achtereenvolgende jaren bij een andere
persoon heeft ingewoond en gedurende die tijd

hoofdzakelijk van die persoon of van deze en zijn
levenspartner samen, de hulp en verzorging heeft
gekregen die kinderen normaal van hun ouders
krijgen.

Wegens het verminderde verdienvermogen van
personen met een zware handicap, heeft de Vlaam-
se regering het bovendien billijk geacht voor hen
op het vlak van de successierechten in een voetvrij-
stelling (abattement) te voorzien, die varieert vol-
gens de leeftijd van de betrokkene op het ogenblik
van de verkrijging. Hoe jonger de persoon met een
zware handicap en hoe langer de staat van vermin-
derd verdienvermogen dus nog zal duren, hoe gro-
ter de voetvrijstelling.

De Vlaamse regering voerde ook een volledige ge-
lijkschakeling door tussen gehuwden en samenwo-
nenden op het vlak van de successierechten.

Binnen die algehele hervorming van de Vlaamse
successierechten zijn de andere personen dan de
personen in rechte lijn, de echtgenoten, de samen-
wonenden en de broers en zusters enigszins uit de
boot gevallen.

Voor die categorie van belastingplichtigen geldt
immers een andere berekeningswijze van de suc-
cessierechten, zijn er andere tarieven van toepas-
sing en wordt ook een ander systeem van vermin-
deringen toegepast. Dat blijkt uit de onderstaande
bepalingen.

Zo bevat tabel II van artikel 48 van het Wetboek
der Successierechten het tarief tussen andere per-
sonen dan personen in rechte lijn, echtgenoten en
samenwonenden. Dat tarief wordt, wat de broers
en zusters betreft, toegepast op het overeenstem-
mende gedeelte van het netto-aandeel van elk der
rechtverkrijgenden, zoals voorkomend in kolom A.
Voor alle andere personen wordt dat tarief toege-
past op het overeenstemmende gedeelte van de
som van de netto-aandelen, verkregen door de
rechtverkrijgenden van deze groep.

Uit tabel II blijkt ook dat er een afzonderlijke ta-
riefstructuur is opgenomen voor de andere perso-
nen dan de personen in rechte lijn, de echtgenoten,
de samenwonenden en de broers en zusters :
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TABEL II

Tarief tussen andere personen dan personen in rechte lijn, echtgenoten en samenwonenden

A Tarief, toepasselijk Totale bedrag

op het overeenstemmende van de belasting

gedeelte zoals voorkomend over de voorgaande

in kolom A gedeelten

van tot tussen broers tussen tussen broers tussen

en zusters anderen en zusters anderen

0,01 EUR 75.000 EUR 30% 45%

75.000 EUR 125.000 EUR 55% 55% 22.500 EUR 33.750 EUR

boven de 125.000 EUR 65% 65% 50.000 EUR 61.250 EUR

Ten slotte bevat het wetboek ook een andere bere-
keningswijze van de verminderingen voor deze ca-
tegorie van andere personen, wat blijkt uit de be-
palingen van artikel 56 van hetzelfde wetboek.

De successierechten die verschuldigd zijn voor een
verkrijging door een broer of zuster worden, indien
de netto-verkrijging groter is dan 18.750 euro en
niet meer bedraagt dan 75.000 euro, verminderd
met 2.500 euro, vermenigvuldigd met [1 - (netto-
verkrijging/75.000)]. Indien de netto-verkrijging ge-
lijk is aan of minder is dan 18.750 euro, worden de
successierechten verminderd met 2.000 euro, ver-
menigvuldigd met (netto-verkrijging/18.750).

De successierechten die men verschuldigd is voor
de samengenomen verkrijgingen door andere per-
sonen dan erfgenamen in rechte lijn, de echtge-
noot, samenwonenden of broers en zusters worden,
indien de som van hun nettoverkrijgingen groter is
dan 12.500 euro en niet meer bedraagt dan 75.000
euro, verminderd met 2.400 euro, vermenigvuldigd
met [1 - (som van de nettoverkrijgingen/75.000)].
Indien de som van hun nettoverkrijgingen gelijk is
aan of minder is dan 12.500 euro, worden die rech-
ten verminderd met 2.000 euro, vermenigvuldigd
met (som van de nettoverkrijgingen/12.500). De
vermindering die overeenkomstig dit lid wordt ver-
kregen, wordt omgeslagen over de betrokken erf-
genamen in verhouding tot hun aandeel in de sa-
mengenomen verkrijgingen.
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Dit voorstel van decreet strekt ertoe een einde te
maken aan de afzonderlijke fiscale behandeling
van de categorie van andere personen dan erfgena-
men in rechte lijn, echtgenoten, samenwonenden
en broers en zusters door die categorie van belas-
tingplichtigen op het vlak van de berekeningswijze,
de tariefstructuur en de verminderingen van de
successierechten aan dezelfde regels te onderwer-
pen als diegene die momenteel van toepassing zijn
op de broers en zusters.

Frans DE COCK
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VOORSTEL VAN DECREET 

Artikel 1

Dit decreet regelt een gewestaangelegenheid.

Artikel 2

In artikel 48 van het Wetboek der Successierech-
ten, vervangen bij het decreet van 15 april 1997 en
gewijzigd bij de decreten van 15 juli 1997, 30 juni
2000, 1 december 2000 en 6 juli 2001, wordt het
zesde lid en de daaropvolgende tabel II, vervangen
door wat volgt :

"Tabel II bevat het tarief tussen andere personen
dan personen in rechte lijn, echtgenoten en samen-
wonenden. Dit tarief wordt toegepast op het over-
eenstemmende gedeelte van het netto-aandeel van
elk der rechtverkrijgenden zoals voorkomend in
kolom A.

TABEL II

Tarief tussen andere personen dan personen in rechte lijn, echtgenoten en samenwonenden

A Tarief, toepasselijk Totale bedrag

op het overeenstemmende van de belasting

gedeelte zoals voorkomend over de voorgaande

in kolom A gedeelten

van tot

0,01 EUR -75.000 EUR 30%

75.000 EUR 125.000 EUR 55% 22.500 EUR

boven 125.000 EUR 65% 50.000 EUR

.".

Artikel 3

In artikel 56 van hetzelfde wetboek, vervangen bij
het decreet van 21 december 2001 en gewijzigd bij
de decreten van 19 april 2002 en 20 december 2002,
worden de volgende wijzigingen aangebracht :

1° in het tweede lid worden de woorden "door een
broer of zuster" vervangen door de woorden
"door andere personen dan erfgenamen in rech-
te lijn, echtgenoten of samenwonenden" ;
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2° het derde lid wordt opgeheven.".

Artikel 4

Dit decreet treedt in werking op 1 januari 2005.

Frans DE COCK
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